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Přípravy na budování 
obecní kanalizace finišují
 V srpnovém čísle Petrovického zpravodaje roku 2008 jsem 
petrovickou veřejnost informoval, že hlavním úkolem při zlep-
šování životního prostředí je vybudování obecní kanalizace. 

 Ta v 1. etapě povede od Hotelového domu k budově Obec-
ního úřadu. Vzhledem ke geologickým poměrům je zvoleno 
složité technické řešení. Bude propojena kanalizace gravitační – 
tlaková s typem podtlakovým. Splaškové vody budou touto 
kanalizací odváděny do čističky odpadních vod v Karviné. 
Náklady na výstavbu by měly činit asi 170 miliónů korun.

 V minulých týdnech probíhaly přípravy projektu. S projek-
tanty jsme upřesňovali napojení na domovní přípojky. Napros-
tá většina zainteresovaných Petrovičanů se chovala velmi vstříc-
ně, což mě potěšilo, a tak vyslovuji všem těmto lidem dík. 

 Ekologická likvidace odpadních vod je povinností každého 
našeho občana. Náš systém je nejlevnější. Váhavci či ignoranti si 
mohou vytvořit značné problémy. 

 V současné době je projekt kanalizace ve stádiu pravo-
mocného územního rozhodnutí, na jehož základě byla podá-
na Státnímu fondu životního prostředí v Praze žádost o spolu-
financování stavby. Rada fondu 2. listopadu o naší žádosti 
rozhodne. V kladném případě rozhodne i o výši spolufinanco-
vání Evropskou unií. 

 Věřím, že výsledek bude kladný. Po vyřízení všech formalit 
a výběru dodavatele této stavby budeme usilovat o to, aby v létě 
roku 2010 začaly práce. 

 Protože kanalizace povede po pravé straně cesty od restau-
race U Jakuba k soše sv. Jana Nepomuckého, bude třeba tuto sil-
nici upravit. V uvedeném srpnovém článku jsem napsal, že tato 
cesta bude snížena až o jeden metr, čímž dojde k jejímu rozšíření 
asi o dva metry, což nám dovolí vybudovat chodník, umístit do 
něho sítě, včetně kanalizace. 

 Tuto stavbu bude uskutečňovat Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje v Ostravě. A máme příslib hejtmana kraje, který nav-
štívil naši obec u příležitosti letošní Obecní slavnosti, že náš 
záměr podpoří. 

 Věřím, že při uskutečňování našich plánů najdeme podpo-
ru i u všech občanů obce.    

                      Ing. Petr Trojek
                                     starosta 
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V případě, že občané odevzdají cestovní pas ve lhůtě do konce 
roku 2009, přestupek bude řešen pouze domluvou a nebude 
uložena pokuta.  

Připomínáme povinnou výměnu řidičských průkazů. Řidičské 
průkazy vydané od 1.ledna 1994 do 31. prosince 2000 jsou jejich 
držitelé povinni si vyměnit do 31. prosince 2010.
Rozhodující pro výměnu řidičského průkazu je datum jeho vydá-
ní, nikoliv jeho typ (viz § 134 zákona č. 361/2000 Sb.).    
K vyřízení nového řidičského průkazu je třeba platný doklad totož-
nosti (občanský průkaz, pas), jedna fotografie o rozměrech 3,5 x 4,5 
cm a řidičský průkaz, kterému končí platnost. Povinná výměna                   
je osvobozena od správního poplatku. Nový řidičský průkaz bude 
vydán nejpozději do 20 dnů ode dne podání žádosti, popřípadě     
do 5 pracovních dnů po úhradě správního poplatku 500,- Kč.
A kde lze řidičský průkaz vyměnit? 
Občané Petrovic u Karviné požádají o výměnu na Magistrátu města 
Karviné, u odboru dopravy, který sídlí v Karviné-Novém Městě, 
ul. Mírová 1494/37, a to 
 v pondělí a středu od 7.30 do 17.00 hodin
    úterý a čtvrtek od 8.00 do 15.00 hodin

7. října 2009 kolem 17. hodiny oznámil karvinský občan Policii 
ČR, že v Petrovicích u Karviné, v části obce Prstná, pomocí detek-
toru kovů nalezl munici. Policisté na místě zjistili, že se jedná           
o odlehlé místo v lesním porostu. V hloubce 30 centimetrů se 
nacházely tři dělostřelecké granáty pocházející z druhé světové 
války. Přivolaní pyrotechnici z expozitury Frýdek Místek provedli 
zajištění a odvezli granáty k odbornému zneškodnění. Dle prvot-
ního zjištění se jednalo o plně funkční munici.

UPOZORNĚNÍ
Připomínáme, že poplatek za odvoz komunálního odpadu měl být 
uhrazen k 31.5.2009. Pokud někteří občané tak neučinili, měli by svoji 
povinnost splnit co nejdříve, aby se vyhnuli exekučnímu řízení.

Ani letos si nemusíte kupovat kalendář na příští rok. Opět od nás 
dostanete před vánočními svátky Kalendář do každé rodiny na 
rok 2010. Najdete v něm důležitá telefonní čísla, informace o svozu 
odpadů, PET láhví i papíru. Kalendář budou dotvářet fotografie      
z naší obce.

Připravujeme vánoční koncert. Ten letošní jsme naplánovali         
na sobotu 19.12.2009 v 17 hodin v příjemném prostředí marklo-
vického kostelíku. Účinkovat bude karvinský Permoník. Už nyní 
srdečně zveme.

                                                                 Obecní úřad              

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJEME
Historická budova staré márnice v areálu hřbitova u dřevěného 
kostela v Dolních Marklovicích  prošla stavebními úpravami. 
Stojí totiž na svahu, který „ujíždí“, a tak došlo k trhlinám ve stě-
nách i stropě a obávali jsme se zboření. Bylo potřeba rozhodnout, 
co s touto budovou do budoucna. 
Po posouzení statikem jsme došli k závěru, že ji bude možno za 
nejpřísnějších bezpečnostních pravidel stavebně zachránit. Tohoto 
úkolu se ujala firma KAREA - K z Karviné, která celou budovu 
opravila a nyní je v ní prostor pro zázemí hřbitova a toalety.      

11. listopad je vyhlášen Dnem válečných veteránů. U této pří-
ležitosti kladou zástupci obce každý rok k památníkům padlých               
v obou válkách květiny. Bylo by hezké, kdyby i občané, kteří v tomto 
období často chodí na hřbitovy zavzpomínat na své blízké, zapálili 
svíčku také obětem válek. Projeví jim úctu, kterou si právem zaslouží. 

V minulých číslech Petrovického zpravodaje jsme informovali  
o zřízení sběrného dvora v areálu bývalého statku v Dolních 
Marklovicích. 
Všechno je jinak. 
Veškeré přípravy k podání žádosti  Státnímu fondu životního pro-
středí ve věci financování této stavby se blížily ke zdárnému konci. 
Poslední krok, kterým bylo vypořádání majetkových vztahů, ale 
všechno zastavil. I když nás na jednání Rady obce vlastník pozem-
ku ubezpečoval, že dodrží dohodnutou výši ceny za pozemek, kde 
měl sběrný dvůr stát, opak byl pravdou.  V době, kdy se připravo-
vala kupní smlouva k podpisu, zvýšil podstatně původně  požado-
vanou cenu, na což Rada obce nepřistoupila. Celý záměr však nebyl 
hozen za hlavu a usilovně budeme pokračovat v přípravě stavby 
sběrného dvora na obecním pozemku, který již máme vytipovaný.

Sdělujeme držitelům neplatných cestovních dokladů, aby je bez 
zbytečného odkladu odevzdali u orgánu příslušného k jeho 
vydání, kterým je pro občany naší obce Magistrát města Karvi-
né, odbor správní, oddělení matriky a evidence obyvatel.
Sídlí v Karviné-Novém Městě, ul. Mírová 1494/37, a cestovní pas 
zde mohou občané odevzdat buď osobně nebo prostřednictvím 
příbuzných či známých v následujících úředních hodinách:
 Pondělí a středa od 7.30 do 17.00 hodin
 Úterý a čtvrtek od 8.00 do 15.00 hodin
Dovolujeme si upozornit, že nesplněním této povinnosti - ode-
vzdat bez zbytečného odkladu neplatný cestovní pas nebo cestovní 
pas, který je zaplněn záznamy – se občan dopouští přestupku, a to 
dle § 34a, odst. 1 písm. f) zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních 
dokladech, ve znění pozdějších předpisů. Za přestupek dle tohoto 
odstavce lze uložit pokutu do výše 10 000,- Kč.

KÁCENÍ DŘEVIN DLE ZÁKONA Č. 114/1992 SB., O OCHRANĚ PŘÍRODY A KRAJINY
Ke kácení dřevin je nutné povolení orgánu ochrany přírody.

Povolení není třeba:
• Z důvodů pěstebních, to je za účelem obnovy porostů nebo při 
provádění výchovné probírky porostů a z důvodů zdravotních 
nebo při výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů. Kácení           
z těchto důvodů musí být oznámeno písemně nejméně 15 dnů   
předem orgánu ochrany přírody, který je může pozastavit, omezit 
nebo zakázat, pokud odporuje požadavkům na ochranu dřevin 
nebo rozsahu zvláštního oprávnění. 
• Na pozemcích, které jsou ve vlastnictví fyzických osob, jestliže 
pozemky užívají a jde-li o stromy se stanovenou velikostí, popřípadě 
jinou charakteristikou-tzn. pro stromy o obvodu kmene do 80 cm 

měřeného ve výšce 130 cm nad zemí nebo souvislé keřové porosty 
do celkové plochy 40 m2 .
• Je-li jejich stavem zřejmě a bezprostředně ohrožen život či zdraví 
nebo hrozí-li škoda značného rozsahu.Ten, kdo za těchto podmí-
nek provede kácení, oznámí je orgánu ochrany přírody do 15 dnů 
od provedení kácení.
Kácení dřevin rostoucích mimo les se provádí zpravidla v období 
jejich vegetačního klidu - tj. od 1.10 do 31.3. příslušného období.

Tiskopisy žádosti nebo ohlášení  kácení dřevin rostoucích mimo 
les můžete obdržet na Obecním úřadě Petrovice u Karviné, 
kanc.č. 4, kde Vám budou zodpovězeny i případné dotazy.

                                                                 Obecní úřad              
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KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY
V neděli odpoledne zavítali do obce na pozvání Obecního úřadu 
na již 5. koncert duchovní hudby tři znamenití mladí umělci z Prahy. 
Dvě ženy a jeden muž. V hodinovém programu přednesli ukázky 
z děl světoznámých skladatelů J. Haydna, J. S. Bacha, G. F. Händla, 
A. Dvořáka, F. Mendelssohna-Bartholdyho aj. Sopranistka Irena 
Fürbachová zaujala především v Bachově árií ze Svatodušní kantáty, 
barytonista Petr Sejpal se prezentoval svým krásným hlasem zvláště 
ve Dvořákových Biblických písních a Jiřina Dvořáková Marešová 
ukázala, co dovedou petrovické varhany v jejím podání ve varia-
cích na lidovou píseň Petrovický zámek mezi horami.
Kostel sv. Martina má výtečnou akustiku. Posluchači byli zřejmě 
více než spokojeni, dávali to najevo dlouhým potleskem po každé 
skladbě a zvláště pak v závěru, kdy umělci obdarováni květinami 
se s petrovickými posluchači loučili. 
Je jen škoda, že v chrámu zůstalo dosti lavic neobsazených. Přitom 
po osmi deštivých dnech se v Petrovicích odpoledne ukázalo slunce 
a doslova vybízelo k návštěvě této cenné kulturní akce.

                                                                         Redakční rada

SLAVNOST VÍTÁNÍ NAROZENÝCH DĚTÍ
Petrovický Obecní úřad dlouhodobě věnuje velkou 
pozornost jak těm nejstarším občanům (gratulace              
a dárek seniorům, kteří se dožili 70, 75, 80, 85, 86 …
roků aj), tak těm nejmladším, nově narozeným občanům.

Nově narozené dívenky a chlapečky vítá na slavnosti, která 
se konává obvykle dvakrát ročně. O tento akt je mezi rodi-
či zájem, o čemž svědčí i následující čísla:

 Rok Narozeno dětí Slavnosti vítání 
  se zúčastnilo dětí
 2003 32 24 
 2004 35 30
 2005 37 19
 2006 37 28
 2007 45 32
 2008 33 25
 2009 37 26

V letošním roce se slavnosti konaly v červenci a říjnu. V sobotu 17. října 
pro velký počet dětí (vítáno bylo 16 chlapců a 13 dívek) se akt vítání třikrát 
opakoval (na slavnost bývá zváno 5-6 dětí). Nahlédněme nyní do zasedací 
síně Obecního úřadu v 10.30 hodin.
Přítomno bylo šest novorozeňat a mnoho dospělých – rodiče, prarodiče       
a další příbuzní. V síni je slavnostní nálada. Paní Franzová zjišťuje, že vše   
je organizačně v pořádku, a tak slavnost začíná. Milou atmosféru navozují 
děti z petrovické mateřské školy krátkým kulturním programem. Poté se 
ujímá slova starosta obce Ing. Petr Trojek. Vyslovuje radost nad narozením 
nových občanů, vítá je v obci a vyslovuje přání, aby všechny děti vyrostly    
v řádné občany. Všechny děti dostávají od Úřadu plyšovou hračku, pamětní 
medaili, maminky květinový dar a pak následuje zápis do pamětní knihy.

Vítání dětí má v Petrovicích dlouholetou tradici, vzniklo zřejmě v roce 
1958. V současné době má tyto slavnosti v náplní práce Dagmar Fran-
zová a připravuje je velmi zodpovědně.

                                                                              Redakční rada       

VĚŘ ÍCÍ  Z  HALENKOVA NAVŠTÍVILI  NAŠI  FARNOST
V září letošního roku, Roku kněží, podnikli věřící z Halenkova 
pod vedením paní Jany Trtíkové pouť po životních stopách kněze 
P. Jiřího Švanygy, který by se letos dožil 80 let. Navštívili farnosti, 
ve kterých vykonával svou kněžskou službu, a své putování zakon-
čili v naší obci, kde P. Jiří Švanyga působil v letech 1975 – 1985. 
Zúčastnili se v petrovickém farním kostele sv. Martina večerní 

bohoslužby. P. Mgr. Jindřich Lorisz ve své promluvě k lidem připo-
mněl roky, které P. Švanyga prožil v naší farnosti, a jeho práci, 
zásluhy a snahy o zvelebení církevních staveb. Před odjezdem         
se lidé z Halenkova rozloučili s naším duchovním otcem a podě-
kovali mu za jeho slova a vřelé přivítání.

                                                                                           H.J.
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 Třetí den byla neděle. Dopoledne i odpoledne se malovalo. 
V 16 hodin jsme byli pozváni na koncert duchovní hudby do pet-
rovického kostela. 
 Celé pondělí jsme malovali. 
 Úterý – den pátý. Dopoledne malování a fotografování 
v zámeckém parku, kde nás navštívily děti ze zdejší školy. Přišly se 
podívat a povykládat s malíři. Mnozí s opravdovým zájmem. 
Odpoledne jsme navštívili galerii Mánesová síň v Městském domě 
kultury v Karviné. Své obrázky tam vystavovala akademická malíř-
ka Jolanta Lýsková-Petržílková, rodačka z Karviné. Tam prožili 
malíři šok.  Jejich nadšení bylo absolutní. Zakoupili tři obrázky, 
jeden malovaný kamínek, katalog a naříkali, protože většina obráz-
ků už byla zadaná. Nešetřili chválou. Jolanta Lýsková je obdařena 
mimořádným talentem sdělit pomoci tužky a barev nesdělitelné a 
neuchopitelné. Jsou to neuvěřitelně subtilní a citlivá dílka., která 
nenechají nikoho lhostejným. Ještě se nevzpamatovali z Jolanti-
ných obrázků a už procházeli fryštátským zámkem, po něm si pro-
hlédli expozici ze sbírek Národní galérie v Praze a jako poslední 
bod večera byla vernisáž v Nové galerii Základní umělecké školy 
v Karviné pod názvem „4 z Karviné“.   Tam vystavují svá díla Edgar 
Baran, Renata Filipová, Jarka Rybová a Oldřich Kodeš. 
 Středa byla šestým dnem plenéru. Dopoledne nás přijely 
navštívit dvě malířky z nedalekého polského města Rybnik. Jinak 
se celý den malovalo. 
 Čtvrtek, sedmý den ráno malíři předali hotová díla k zará-
mování. Některé obrazy ještě nebyly domalovány. U těch dali roz-
měry s tím, že obrazy do hotových rámů už sami nainstalují. 
 Pátek byl dnem velmi náročným. Zarámována díla přivezli 
před desátou hodinou a po 12. hodině se začali scházet hosté. Do 
té doby musely obrazy viset na panelech opatřeny jmenovkami 
autorů a všude muselo být uklizeno. Do 11 hodin měli malíři opustit 
pokoje. Byl to docela mumraj, ale vše se nakonec stihlo. K obědu 
jsme usedli utahaní a trochu smutní, protože nás čekalo loučení. 

Je poslední den malířského plenéru v Petrovicích. Na všech 
účastnících je znát  nostalgie. Zítra plenér končí, je třeba balit.

 S paní Otiskovou jedeme zajistit zarámování obrazů vznik-
lých na plenéru a já se dovídám, že se opět, jako vždy po plenéru, 
ode mne očekává napsání článku do Petrovického zpravodaje, kte-
rý čtenářům přiblíží průběh plenérového týdne. Ještě v autě začí-
nám psát. V pondělí to chtějí mít na Obecním úřadě „na stole“.
 Jak začít? Letošní malířský plenér byl mimořádný. Čím? Tak 
za prvé pozdním termínem, za druhé umístěním, za třetí skladbou 
účastníků a za čtvrté počtem namalovaných děl. 
 Pozdní termín byl vybrán v očekávání zlatolistých dřevin, 
těšili jsme se na krásné teplé barvy a tady by se hodil citát: „Chceš-li 
pobavit Boha, řekni mu o svých plánech“. Samozřejmě, všechno 
bylo jinak. Zlatého listí pramálo a počasí? Rozhodně nevhodné 
pro malování venku. Polští malíři přijeli v holínkách a kožešino-
vých čepicích, protože v polské televizi slyšeli o sněhových kalami-
tách v Česku. Přesto se venku malovalo a tři z nás to odstonali. 
 Petrovické plenéry se doposud konaly na zámečku. V letoš-
ním roce nás vzal pod svá křídla hotel Dakol. Komfortní ubytová-
ní, strava a veškerá péče na jedničku. Chtěla bych touto cestou 
tlumočit poděkování všech účastníků plenéru vedení hotelu i veš-
kerému personálu. Bylo nám u Vás dobře. 
 A skladba účastníků? Čeští malíři slíbili účast, a pak jeden po 
druhém posílali omluvné dopisy.
Takže jsme malovali ve složení dva čeští malíři a čtyři polští. 
 Na poplénerové výstavě v Obecní knihovně uvidíte 30 obrazů. 
Vlastně jen 29, protože jeden obraz malíři věnovali starostovi obce 
Ing. Trojkovi, jako poděkování. Takové množství obrazů se na žád-
ném z předchozích plenéru nenamalovalo. 

Seřadíme si účastníky podle abecedy:
ANTOWSKI Jacek (PR) - 9 obrazů
DRONG Józef (ČR) - 2 obrazy
FILIPOVÁ Renata (ČR) - 5 obrazů
KACPRZAK Andrej (PR) - 6 obrazů
POCIECHA Adam (PR) - 3 obrazy
SKUPIEŃ Emilia (PR) - 5 obrazů
 Nemohla jsem tomu číslu uvěřit. 30 obrazů     
za jediný týden, a to týden velice programově pestrý. 

 16. října v pátek byl plenér slavnostně zahá-
jen večeří za přítomnosti starosty a dalších 
zástupců obce. Účastníci plenéru se ubytovali             
a přemístili své malířské rekvizity na hotelové pokoje. 
 V sobotu jsme byli pozváni na výlov rybníků. 
Fotoaparáty cvakaly a bylo co fotografovat. Ochut-
nali jsme smaženou rybu se salátem a muži dostali 
„něco na zahřátí“. Následovala projížďka petrovic-
kou krajinou. Hledaly se motivy. Dřevěný kostelí-
ček v Dolních Marklovicích nám zpřístupnil            
pan Kolondra a bylo zřejmé, že se stane objektem 
k malování. Odpoledne pak začaly první malířské 
pokusy. 

O MALÍŘSKÉM
O MALÍŘSKÉM

        
   PLENÉRU

        
   PLENÉRU



Starosta poděkoval malířům. Byly jim předány upomínkové před-
měty, ženám kytice a to už byl opravdu závěr. Poslední stisky rukou 
a každý se rozjel na jinou stranu k domovu. 

 Každý plenér byl něčím mimořádný a vždycky to bylo 
setkání se zajímavými lidmi. Tentokrát skladba lidí byla neuvě-
řitelně šťastná. Užili jsme si spoustu legrace, probíhaly skvělé, 
někdy až bouřlivé diskuse o umění a přitom všem vznikla spous-
ta krásných obrazů. Věřím, že se budou líbit i Vám.

                                                Renata Filipová

Od 3. listopadu 2009 mohou občané zhlédnout díla vytvořená 
na plenéru v Obecní knihovně. Srdečně zveme!

                                                              Obecní úřad         

 Naproti školy v Dolních Marklovicích vyrostlo 
letos krásné dětské hřiště. Bylo financováno z evrop-
ských peněz v rámci stavby cyklotras v programu 
Na kole k sousedům. Všichni jsme byli nesmírně 
potěšeni, když toto místo začalo být intenzivně nav-
štěvováno rodiči s dětmi, které si hrály a dováděly 
na krásných, pro dětské oko lákavých atrakcích. 
 To by bylo v pořádku. V pořádku však není,     
že na toto dětské hřiště přišli dospělí, ale bez dětí,       
s úmyslem odcizit tyto dětské atrakce. A tak jsme 
přišli o dva houpací koně, kteří budou určitě krášlit 
některou soukromou zahradu. 
Co k tomu dodat? Snad jen ironickou poznámku: 
„Všichni Vám přejeme, ať se Vám na nich dobře houpe“.

                     Ing. Petr Trojek
     starosta  
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ZÁŘÍŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ZÁŘÍ
80 let Alžběta ŽURKOVÁ
85 let Helena KASZTOVÁ
 Valerie MLOTKOVÁ
88 let Miroslav MLADĚNKA
89 let Adolfína GOLASOWSKÁ     
97 let Leopold HANZEL  

A  ŘÍJNUA  ŘÍJNU
70 let Marta MONCZKOVÁ               
75 let Anna BULAVOVÁ
86 let Vlasta GRZONKOVÁ
 Benedikt BARTECZEK     
92 let Anna JUSTOVÁ   

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví, štěstí, spokojenost …

                                      Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, 
které se narodily v měsících září a říjnu

letošního roku.

NOVÉ VĚCI HNED OTESTOVALI LAPKOVÉ

GRATULACJE

Z okazji ukończenia studiów 
na wydziale medycyny       
Uniwersytetu im. Palackiego 
w Ołomuńcu i uzyskaniu     
tytułu MUDr przez Urszulę 
Junga, członkinię naszego 
koła, sukcesów w pracy         
zawodowej w imieniu zarzą-
du Miejscowego Koła PZKO 
Piotrowice życzy przewodni-
czący Franciszek Żywczok.
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Ze života školy
Nový školní rok byl pro náš učitelský kolektiv zajímavý kromě 
jiného tím, že konečně přišly nové posily, dva učitelé. Oba působí 
na 2. stupni, jeden je začátečník, druhý má už dosti dlouhou praxi. 
Takže na škole máme s ředitelem již tři muže. 
Velmi živo bylo 1. září v našich prvních třídách. Prvňáčky vítaly 
třídní učitelky Mgr. Hana Komárková (Petrovice), Mgr. Ivana 
Fadrná (Dolní Marklovice) a Mgr. Andrea Filipová (Závada).
První den ve škole je velkým zážitkem pro celou rodinu. Rodiče se 
nejčastěji obávají toho, jak se jejich dítě vyrovná s novým prostře-
dím a povinnostmi školáka. V naší obci jsou kroky prvňáčků 
snazší díky úzké spolupráci učitelů základní a mateřské školy. 
Předškoláci pravidelně navštěvují své kamarády v 1. třídách a nao-
pak. Prostředí, do kterého přicházejí 1. září, jim není cizí. Nová pro 
ně nebudou ani setkání s angličtinou, se kterou se seznamovali     
po celý loňský školní rok. Pravidelné hodiny angličtiny je čekají        
i v první třídě, a tak mohou využít slovní zásobu nabytou v době 
předškolního vzdělávání. 

             Mgr. Jolana Zipserová - učitelka

Byli jsme v Golkowicích ve vokálním workshopu
S cílem prohloubit kulturně společenskou spolupráci obcí Godowa 
a Petrovic u Karviné bylo v Golkowicích vytvořeno česko-polské 
centrum.
To si dalo do programu zorganizovat akce a následující kulturní 
činnosti: společné vokální dílny, dílny divadelně plastické a filmová 
představení spojená s přednáškami a výstavami. Centrální akcí 
bude 12. prosince v 17. a 19 hodin koncert, jehož se zúčastní děti   
a mládež obou obcí. 
V sobotu 17. října jsem se zúčastnila s 13 žákyněmi ze 7.B a 8.A 
třídy vokálního workshopu – vokální dílny s názvem Hledání talen-
tů v příhraniční oblasti. 
Dílny vedl Dawid Koczy (pochází ze Slezska, v současné době žije 
ve Varšavě). Ten od 10.30 do 16.30 hodin pracoval s našimi         
žákyněmi-pěvkyněmi. Učil je rozezpívat se, správné výslovnosti, 
práci s hlasem, vystupování a jiným vědomostem, ale především 
dovednostem. Pro dívky to nebyla činnost jednoduchá, ale nesmírně 
potřebná a významná. Utahané, unavené jsme se k večeru vracely 
domů. 
21. a 22. listopadu činnost dílny pokračuje. Opět pojedeme a těšíme 
se na další spolupráci s výtečným Dawidem Koczym.   

                                                                 Mgr. Petra Botorová

ZE ŽIVOTA NAŠÍ  ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Lepší vztahy mezi žáky
Ve školním roce 2009/2010 jsme uskutečnili čtyřdenní adaptační 
kurz pro žáky 6. třídy, jež vznikla z dětí, které dosud byly vyučová-
ny v Dolních Marklovicích a Petrovicích. Jeho cílem bylo urychlit 
proces jejich vzájemného poznání a položení základů kamarád-
ských vztahů mezi nimi. 
Hned první vyučovací den jsme s novým kolektivem odjeli na   
chatu Studeničné. Cílů jsme si vytýčili několik: 
- dosáhnout toho, aby se žáci poznali a začali vytvářet kamarádské vazby 
- naučit je dovednostem spolupracovat 
- naučit je řešit vzniklé konflikty a další problémy. 
V programu jsme měli i primární prevenci sociálně patologických 
jevů. K dosažení těchto cílů jsme připravili pestrý program her, 
besed, různých činností žáků, pobytů v přírodě aj. Program s žáky 
uskutečňovali učitelé, metodička prevence a psychologové z ost-
ravského Renarkonu. 
Průběh kurzu a jeho výsledky jsme hodnotili pozitivně. Pozitivně 
se k němu vyjádřili i žáci. 
Na financování adaptačního kurzu jsme letos získali dotaci Morav-
skoslezského kraje. Díky tomu jsme mohli pro žáky koupit spor-
tovní potřeby a hezké ceny pro vítěze soutěží.

                                                                Mgr. Petra Botorová
                                                       metodik prevence

1. třída v Petrovicích

1. třída v Dolních Marklovicích

1. třída v Závadě
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Nová okna
V prvním týdnu nového školního roku došlo            
k výměně oken v budově marklovické mateřské 
školy. Je pochopitelné, že stavební úpravy, ať už 
větší či menší, nelze realizovat za běžného provo-
zu. Jsem ráda, že se obklopuji lidmi obětavými        
a troufám si říci i opravdovými profesionály.           
Ve snaze co nejméně  narušit chod „školky“ přišli 
ve dnech pracovního volna a odvedli kus poctivé 
práce. Děti se vrátily do „školky“ uklízené a hezčí. 
Mé díky patří těmto kolegyním -  Karin Topolča-
nové, Lucii Vidličkové, Antonii Kwiczalové, Daně 
Přerovské, Evě Kornalíkové, Štěpánce Volkové, 
Anně Burzykové, Vlastě Sedláčkové, Šárce Mla-
děnkové, Daně Nagyové a Gabriele Filipczykové. 
Velké poděkování patří  Heleně Uhrové, která 
měla na starosti technické zabezpečení a reagovala 
velmi pružně. Také fasáda naší „školky“ dostala 
nový kabát v barvách veselých a hravých. Za tuto 
změnu děkuji Liboru Prusovi, který svým spon-
zorským darem udělal radost nejen nám dospě-
lým, ale i dětem. Musím poděkovat také Honzíkovi 
Prusovi, který byl plnohodnotným pomocníkem 
při práci.
  Lenka Kucharczyková - vedoucí učitelka

PREVENTIVNÍ ZUBNÍ PROHLÍDKY DĚTÍ
Vážení rodiče,
již od podzimu loňského roku nejsou preventivní zubní prohlídky zajišťovány    
prostřednictvím školy, jak jste byli doposud zvyklí. 
Je tedy jen na Vás, abyste své děti 2x ročně objednali na vyšetření.
Děti již nebudou dostávat pozvánky.  

Objednat své děti na preventivní prohlídku můžete telefonicky na čísle: 596 361 072.
                                                       MUDr. Marcela Káňová 

Přijďte si pohrát se svým mrňouskem!
Centrum pro rodinu Sluníčko zve všechny rodiče malých dětí        
na slavnostní otevření nové herny v jedné ze tříd Základní školy      
v Petrovicích u Karviné. Stane se tak ve středu 4. listopadu 2009       
v 9.30 hodin. Herna bude otevřena každou středu od 8.30 do 12 
hodin, kromě státních svátků a prázdnin. Děti se mohou těšit         
na spousty pěkných hraček a na nové malé kamarády. Rodiče            
a především maminky tak můžou strávit jednou za týden pěkné 
dopoledne a vzájemně se obohatit o rady a zkušenosti s výchovou 
malých dětí. Více informací na www.centrum-slunicko.cz nebo 
na tel.: 608 615 138. 

Centrum pro rodinu Sluníčko 
– to nejlepší místo pro Vaši rodinu! ☺

                                    Mgr. Lenka Kalniková
            předsedkyně Sdružení maminek Sluníčko, o.s.

Plaveme v Petrovicích s kojenci a batolaty!
Po dlouhých přípravách a jednáních rozjíždí od října letošního 
roku CPR Sluníčko z Karviné kurzy Plavání kojenců a batolat.    
Plavat se bude v krásném prostředí hotelu Dakol v Petrovicích        
u Karviné. Zájemce čeká  pohodová a rodinná atmosféra ve sku-
pince maximálně šesti dětí, luxusní bazén a individuální přístup 
zkušené instruktorky plavání. Přihlásit se mohou už nyní na tel. 
čísle 777 979 597. Další informace o plavání a jiných pohybových 
aktivitách pro takto malé děti pořádaných ve Sluníčku najdete 
na www.centrum-slunicko.cz, nebo
na www.cile-jako-rybicka.estranky.cz 

SDRUŽENÍ MAMINEK SLUNÍČKO INFORMUJE 

ZNÁME DOBŘE VÝZNAM
TOHOTO SLOVA?

V nedělních otázkách Václava Moravce občané slyšeli z úst českého politika slovo 
periferizace. Ve Slovníku cizích slov (SNP, 1981) se tento termín nenachází, není 
ani v dalších jazykových příručkách. 
Při jeho překládání do srozumitelné české řeči se můžeme opřít o slovo periférie,     
jež má dva významy:
1. Je to okrajová část města, vzdálenější předměstí
2. V přeneseném významu jde o okrajovou část, okraj něčeho
Toto slovo se do české slovní zásoby zřejmě dostalo z francouzštiny, kde zní péripherie.
Onen politik použitím tohoto slova, jak bylo zřejmé i ze souvislosti jeho řeči,        
vyjádřil, že daný jev se dostal na okraj zájmu, že se zmenšil jeho význam.  

 M.V.



88  www.petroviceuk.cz z e-mail: podatelna@petroviceuk.cz  PETROVICKÝ ZPRAVODAJPETROVICKÝ ZPRAVODAJ

OCENĚNÍ PRO DOBROVOLNÉ HASIČE ZE ZÁVADY
V pátek 18. září se v Domě kultury města 
Ostravy uskutečnilo slavnostní setkání    
příslušníků a členů složek Integrovaného 
záchranného systému s vedením Morav-
skoslezského kraje. Důvodem tohoto setká-
ní bylo ocenění lidí a institucí podílejících 
se na záchraně   lidských životů, majetku a 
odstraňování následků letošní ničivé 
povodně na Novojičínsku.
„Chtěl bych touto cestou poděkovat přísluš-
níkům Integrovaného záchranného systému 
MSK za pomoc občanům našeho kraje při 
záchraně jejich životů, majetku a za práci 
při odstraňování následků letošní bleskové 
povodně na Novojičínsku,” řekl hejtman 
Jaroslav Palas a dodal: „Činnost složek IZS 
MSK prokázala svou připravenost, profesio-
nalitu a plné nasazení.” 
Čelní představitelé jednotlivých složek IZS 
MSK shodně hodnotili velice dobrou spo-
lupráci, připravenost a hlavně profesionalitu 
všech jejich příslušníků.
Mezi oceněnými nechyběla ani naše jed-
notka Sboru dobrovolných hasičů Petrovice 
– Závada, kterou na tomto setkání zastupo-
val její velitel Roman Fusek. 
Blesková povodeň postihla obce na Novo-

jičínsku ve večerních hodinách a následně 
pak v průběhu noci z 24. na 25. června 
letošního roku. K odstraňování následků 
této mimořádné události jsme byli vysláni 
Krajským operačním a informačním stře-
diskem ve čtvrtek v 13:45 hodin a již ve 
14:45 jsme byli se svou technikou na místě 
nasazení. Byli jsme určeni k odstraňování 
naplavenin z říčky zvané Zrzávka v Novém 
Jičíně – Bludovicích. Práce na odstraňová-
ní překážek z koryta tohoto toku musely 
být vykonány velmi rychle, protože meteo-
rologové předpovídali další vydatné srážky. 
Předpovědi meteorologů se naštěstí nevy-
plnily, ale i přesto jsme během odpoledne   
a následující noci vyprostili několik osob-
ních či dodávkových automobilů, vzrost-
lých stromů a dalších věcí, které povodňo-
vá vlna strhla. Činnost naší jednotky byla 
ukončena v pátek ráno, kdy jsme byli           
po více jak 15 hodinách velmi namáhavé 
práce odesláni  na svou základnu.

Naše jednotka odvedla při povodních kus 
poctivé práce, o čemž svědčí také uznání, 
kterého se jí dostalo od hejtmana našeho 
kraje. Mohli jsme v plné míře využít zkuše- Velitel jednotky Roman Fusek s čestným uznáním.

nosti, které jsme během let nasbírali při 
povodních v naší obci, a prokázat také,       
že technika, kterou jsme vybaveni, je ve 
správných rukách a vždy perfektně připra-
vena pomoci nejen občanům naší obce,    
ale všem, kteří pomoc potřebují.

Ing. Pavel Haas

MEZINÁRODNÍ CVIČENÍ INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU 
V sobotu 19.9.2009 se na železničním přejezdu v obci Dětmarovi-
ce uskutečnilo mezinárodní cvičení složek Integrovaného záchran-
ného systému. Námětem cvičení byla srážka polského zájezdového 
autobusu s lokomotivou. Toto cvičení vychází z dlouholeté spolu-
práce navázané mezi obcemi Petrovice u Karviné a Godów.
Ihned po ohlášení této události byli na místo vysláni profesionální 
hasiči z Karviné, Orlové,  Ostravy-Zábřehu a polské Wodzisławi, 
zároveň s nimi také dobrovolné jednotky z  Petrovic-Závady,      
Dolních Marklovic, Dětmarovic, Dolní Lutyně a Gołkowic. Dále 
pak byla vyrozuměna jednotka hasičů Správy železniční dopravní 
cesty, Policie ČR a Zdravotnická záchranná služba, které na místo 
vyslaly své síly a prostředky.
Po příjezdu na místo události prováděly jednotlivé složky úkoly    
ve své působnosti. Policie ČR zajišťovala úplnou uzávěru komuni-
kace pro veřejnost a dle pokynů velitele zásahu také koordinaci 
dopravy v místě události. Jednotky hasičů ve spolupráci se záchran-
nou službou prováděly prvotní průzkum s cílem kvalifikovat              
a kvantifikovat raněné, následně pak prováděly vyprošťování         
dle pokynů lékaře.

Dále bylo provedeno postavení stanu ze stanového kontejneru, 
který sloužil jako shromaždiště raněných. Následně se všechny 
jednotky podílely na transportu raněných do stanu popř. do sanit-
ních vozidel dle pokynů záchranné služby. Hasiči z Polska se podí-
leli na komunikaci s raněnými ve spolupráci s týmem posttrauma-
tické intervenční péče a na další činnosti ve spolupráci s polskými 
policejními složkami.
Na přípravě cvičení se podíleli hasiči Záchranného útvaru z Hlučína, 
příslušníci Hasičského záchranného sboru z Karviné, členové   
Českého červeného kříže z Karviné a členové Sboru dobrovolných 
hasičů v Závadě.
Cvičení prokázalo, že připravenost složek IZS na mimořádnou 
událost tak obrovského rozsahu je na vysoké úrovni. Jednotlivé 
složky spolu výborně komunikovaly a také celková koordinace      
ze strany velitele zásahu a jeho štábu byla odpovídající.

Fotogalerie na adrese:
http://hasicika.rajce.idnes.cz/SPOLU_2009/

                                                                           Ing. Pavel Haas           
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OBČANSKÁ PORADNA KARVINÁ,
člen Asociace občanských poraden

Mám právo na stejnou mzdu jako muž…?
Paní Miroslava na konzultaci v Občanské poradně Karviná,                
středisku Slezské diakonie uvedla, že posledních pět let pracuje     
ve středně velké soukromé firmě jako řadová dělnice. Zanedlouho 
po nástupu se dozvěděla, že její spolupracovníci, kterými jsou pře-
vážně muži, mají bez výjimky všichni o 1.600 Kč vyšší mzdu, při-
tom popisy práce jsou identické. Vedoucí dílny toto vysvětlil odliš-
nými osobními ohodnoceními, přičemž základ je u každého stejný, 
tedy je dle zákona vše v pořádku. Nižší osobní ohodnocení paní 
Miroslavy bylo pak zdůvodněno jejími fyziologickými dispozice-
mi jako ženy, kdy „logicky“ nemůže podávat stejný výkon jako 
muž. Stejně ospravedlnil i pokyn zaměstnavatele nezařazovat ženy 
na práce v noci, za které jsou další příplatky.

Poradkyně, která vedla konzultaci, pak ženě poskytla informace  
ze Zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce:

Dle § 110 „přísluší všem zaměstnancům u zaměstnavatele za stejnou 
práci nebo za práci stejné hodnoty stejná mzda, plat nebo odměna      
z dohody. Stejnou prací nebo prací stejné hodnoty se přitom rozumí 
práce stejné nebo srovnatelné složitosti, odpovědnosti a namáhavosti, 
která se koná ve stejných nebo srovnatelných pracovních podmínkách, 
při stejné nebo srovnatelné pracovní výkonnosti a výsledcích práce.“

Co se týče nepřidělování zaměstnankyň na noční směny, byla 
využita informační databáze, podle níž právo ČR ukládá věnovat 
zvýšenou ochranu v zaměstnání ženám, které jsou těhotné, kojící   
a matkami velmi malých dětí. U těchto žen však zákon nestanoví, 
že nesmějí být zaměstnávány v noci. Mají pouze možnost požádat 
zaměstnavatele o převedení na denní práci a ten je povinen jim 
vyhovět. Stanovil-li zaměstnavatel pravidlo, že ženy nesmějí pracovat 
v noci, a tím jim odebral také možnost dosáhnout příplatků ke mzdě, 
zcela jednoznačně tyto ženy z důvodu pohlaví diskriminoval.

Paní Miroslava by se tedy mohla pokusit nejdříve jednat se zaměst-
navatelem, kdy ten se může obvinění z diskriminace zprostit jedině 
tím, když prokáže, že důvod pro rozdílné odměňování je bez vztahu 
k tvrzenému diskriminačnímu důvodu. V praxi proto většina 
zaměstnavatelů popírá, že jde o práci stejné hodnoty (tvrdí např., 
že práce vykonávaná v konkrétním případě mužem vyžaduje vyšší 
stupeň odbornosti, jde o složitější a odpovědnější činnost atd.), 
eventuelně v tom horším případě svým zaměstnancům naznačí,   
že na jejich místo čeká řada dalších zájemců. Pokud by vyjednávání 
nedopadlo v její prospěch, lze se obrátit na oblastní inspektorát 
práce či úřad práce, v nejzazším případě pak podat žalobu k soudu. 

Poradenství poskytované dle zásad bezplatnosti, diskrétnosti, 
nestrannosti a nezávislosti mohou občané Karviné a okolních obcí 
využít v sídle Občanské poradny Karviná, na ulici Fryštátská 168,    
a to v úterý a čtvrtek od 8:00 do 12:00 a od 12:30 do 16:00 
a nově také ve středu od 8:00 do 12:00 hodin. 
Pondělí a pátek jsou dny vyhrazené pro objednané uživatele. 
Poradnu lze navštívit osobně, popřípadě se na nás obrátit dopisem, 
e-mailem na obcan.ka@slezskadiakonie.cz nebo telefonicky             
na čísle 596 323 031. 

Bc. Lenka Sklenaříková, DiS.
vedoucí Občanské poradny Karviná
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Dne 6.9.2009 se konal již 10. ročník mezinárodního 
turnaje v bleskovém šachu 

O PUTOVNÍHO PETROVICKÉHO
ŠACHOVÉHO KRÁLE,

který pořádal šachový oddíl  TJ Internacionál Petrovice.

Turnaje v klubových prostorách marklovických hasičů 
se zúčastnilo celkem 32 startujících.
O odměny pro nejlepší se svými dary postaraly SSKA 
– Stavební společnost Karviná, a.s., Služba Karviná, v.d., 
a Místní sdružení ODS Petrovice. Krásnou novou 
putovní plastiku šachového krále opět vytvořil petro-
vický výtvarník Stanislav Zorman. 
V jubilejním 10. ročníku zvítězil MUDr. Ladislav 
Langer z oddílu TŽ Třinec.
Děkuji všem, kteří přispěli ke kvalitnímu zajištění 
celého turnaje, a ještě jednou blahopřeji vítězi.

                                 Jiří Kubačka
                  předseda šachového oddílu 

ŠACHOVÝ KRÁL –  JUBILEJNÍ  10. ROČNÍK

„KLUBY KOBIET W ŻYCIU ZWIĄZKU“

Taki tytuł ma najnowsza publikacja wydana w bieżącym roku 
przez Zarząd Główny PZKO przy wsparciu finansowym Minister-
stwa Kultury RC. Źródłem były archiwa i kroniki Klubów Kobiet    
i archiwum prywatne Franciszka Bałona. Autorami są Henryka        
i Piotr Żabińscy i Eugenia Kaňa. Książkę można jeszcze zakupić    
za pośrednictwem Kół PZKO. Przyczynki, które prezentują doro-
bek Klubów Kobiet PZKO Piotrowice i PZKO Marklowice napisały 
Wanda Fusek (Piotrowice) i Wanda Kawka i Ewa Podstawka (Mar-
klowice). Oba przyczynki zamieszczamy w naszej gazecie gminnej.
„Piotrowice“ – Pierwsze Koło Gospodyń założono w 50. tych       
latach, kiedy powstało MK Piotrowice. Kierowniczką została Anna 
Janusz. Po śmierci długoletniej kierowniczki w 1965 roku prowa-
dzenie przejęła Elżbieta Piechaczek razem z gospodynią PZKO 
Alojzją Błatoń. Obie panie prowadziły Klub do 1999 roku. Z po-
wodu choroby oddały kierownictwo Wandzie Fusek, która jest 
członkiem Sekcji Kobiet ZG PZKO w Czeskim Cieszynie. Obecnie 
Klub Kobiet pracuje w składzie: Alojzja Błatoń, Maria Hanke, 
Wanda Masłowska, Helena Zolich, Maria Maciążek, Ewa Żywczok, 
Wanda Fusek, Gertruda Michalska, Ewa Sztuła i najmłodsza       
Barbara Sztuła. Z biegiem lat, niestety, niektóre nasze koleżanki 
opuściły nasze szeregi. Spotkania Klubu odbywają się dwa razy       
w miesiącu. Omawiane są przede wszystkim szczegóły przygoto-
wania imprez PZKO-wskich oraz utrzymania porządku w świetlicy. 
Tradycyjną imprezą piotrowickiego Klubu są wystawy robót ręcz-
nych, haftów, dekoracji świątecznych lub prac na drutach. Oczywi-
ście podobnie jak w sąsiednich MK, nasz Klub Kobiet dba o Dom 
PZKO i bierze pod swoje opiekuńcze skrzydła wszystkie imprezy 
koła od strony gospodarczej. Dzięki temu uczestnicy odchodzą do 
swoich domów podbudowani patriotycznie, intelektualnie i mate-
rialnie. W 2009 roku Klub będzie organizował kolejną czwartą   
wystawę. Wspólnie z Sekcją Kobiet przygotowywałyśmy wystawy 
towarzyszące Festiwalom PZKO w Karwinie. Wyjeżdżamy                  
na spotkania działaczek, festyny, wycieczki. Klub Kobiet jest rów-
nież współorganizatorem wycieczek krajoznawczych organizowa-
nych przez Miejscowe Koło PZKO. Uczestnicy zwiedzili już zamek 
w Mosznej, muzeum zamkowe w Pszczynie, szkółkę drzew i krze-
wów w Pisarzowicach, Muzeum Chleba w Radzionkowie, Kopal-
nię Soli w Wieliczce oraz Zamek Prezydencki w Wiśle. Oprócz 

organizacji własnych imprez uczęszczają członkinie naszego       
Klubu Kobiet na imprezy sąsiednich kół.
„Piotrowice-Marklowice“ – W sześćdziesięcioletniej działalności 
Koła panie zawsze odgrywały ważną rolę. Ich zadaniem było          
zapewniać imprezy Koła od strony gospodarczej – tj. poczęstunek, 
bufet, dekorację sali, sprzątanie itp. W latach 70. w naszym Kole 
powołano do życia Klub Kobiet. Okres największego rozkwitu 
działalności nastał w latach 80. pod kierownictwem Marii Góre-
ckiej. Z kroniki Koła dowiadujemy się o czynności Klubu Kobiet      
i o ich pierwszych działaczkach którymi były Alojzja Józof, Eleo-
nora Piechaczek, Anna Stachura i Stefania Worek. Jedną z pierw-
szych akcji Klubu był kurs haftu, który w tym czasie cieszył się 
wielką popularnością. Na zakończenie kursu prowadzonego przez 
Elżbietę Mencner odbyła się wystawa, którą zwiedziło ponad 500 
osób. Wystawa stała się wielkim wydarzeniem naszego Koła. 
Zgrabne ręce pań wytworzyły ponad 170 prac. Na kurs haftu 
uczęszczało regularnie 12 pań, najmłodsza liczyła niespełna 17 lat, 
zaś najstarsza 70 lat. Udana wystawa zachęciła panie do kontynua-
cji działalności. Już po dwu latach, w dniach 7-9 maja 1982 roku 
odbyła się kolejna wystawa. Była pokazem wyniku pracy kursu, 
który znów prowadziła Elżbieta Mencner oraz kierowniczka KK 
Maria Górecka. Wystawy kontynuowano przez następne lata.       
Ich inicjatorkami były kolejne działaczki – Maria Górecka, Maria 
Wicherek, Krystyna Kolek, Kazimiera Wiecheć i inne. Kolejne 
członkinie udzielały się przy przygotowaniu bogatego bufetu. 
Wielkim powodzeniem cieszyły się zawsze ciastka domowe, koła-
cze i najróżniejsze wyroby mięsne. Po aktywnych latach 80. praca 
Klubu Kobiet zaczęła stagnować, ale panie zawsze były bardzo     
aktywne podczas wszystkich imprez i przedsięwzięć koła. Od 2007 
roku pod nowym kierownictwem Ewy Podstawki kontynuuje Klub 
Kobiet działalność. Na swych regularnych spotkaniach omawiamy 
sprawy dotyczące działalności Koła i przekazujemy sobie różne 
rady i doświadczenia. Naszym ambitnym celem jest nawiązać do 
dawnej tradycji wystaw, i to nie tylko robót ręcznych. Mamy          
nadzieję, że uda się zachęcić również młodsze panie i zaprosić       
do współpracy także sympatyczki naszego Koła.  

Franciszek Żywczok
przewodniczący MK PZKO Piotrowice
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FESTYN W PIOTROWICACH 
I PZKO-WSKIE IMPREZY CENTRALNE

PZKO Piotrowice w sezonie letnim organizuje już tylko jedną     
imprezę, mianowicie Festyn Ogrodowy, który w tym roku odbył 
się w sobotę 27 czerwca. PZKO-wcy spotkali się w świetlicy Domu 
PZKO, bo pogoda nie dopisała. Spotkanie ma charakter towarzyski, 
członkowie Koła mogą podyskutować, podzielić się swoimi           
opiniami na temat pracy związku czy spraw gminnych i mogą 
wspólnie zaśpiewać śląskie piosenki. Są przygotowane atrakcje dla 
dzieci i dorosłych – loteria fantowa, czy koło szczęścia. Impreza 
połączona była ze smażeniem jajecznicy, a Klub Kobiet przygoto-
wał kołacze z domowego wypieku.
W okresie wakacyjnym nasi członkowie i sympatycy biorą udział 
w imprezach w terenie. Najliczniej odwiedzaną imprezą folklory-
styczną na Śląsku Cieszyńskim jest jabłonkowskie Gorolskie Święto, 
które odbywa się corocznie w ramach Tygodnia Kultury Beskidzkiej. 
W tym roku przebiegało w terminie od 6.8 do 9.8. Nasi członkowie 
wyjeżdżają do Jabłonkowa przede wszystkim na niedzielne występy 
zespołów krajowych, polskich i zagranicznych – w tym roku można 
było podziwiać zespoły z Węgier, Turcji, Ekwadoru. Pokazy zagaja 
tradycyjnie korowód zespołów alegorycznych. O żołądki uczestni-
ków święta troszczą się podgórskie koła PZKO. Były placki, kapuś-
nica, miodula i inne specjały. Chętnie odwiedzane są też imprezy 
dożynowe. Jak każe tradycja, organizowane są po zakończonych 
żniwach. 22.8.br. odbyły się Dożynki Śląskie w Gutach, tydzień 
później przebiegały dożynki w Suchej Dolnej, Oldrzychowicach      
i Hawierzowie-Błędowicach.

Franciszek Żywczok
przewodniczący MK PZKO Piotrowice

V neděli 13.září 2009 vyvrcholil v Petrovicích na hřišti TJ Inter  
finálovým odpolednem již 8. ročník Petrovické nohejbalové ligy, 
kterou pořádá zdejší organizace České strany sociálně demokra-
tické. Za slunečného počasí se o konečné umístění utkalo šest 
družstev. Vítězem letošního ročníku se stalo družstvo WABUKA 
(hrající ve složení M. Kawulok, J. Bába a J. Doškář), které v urputné 
a zajímavé bitvě porazilo favorita soutěže mužstvo SOKOLU KAR-
VINÁ (Z. Pobuda, R. Kopel, P. Pollák a T. Mikula). Na třetím místě 
skončil Inter Petrovice A (P. Neuwirth, R. Wzatek a P. Malina). 
Účastníci této akce měli možnost v průběhu odpoledne sledovat 
nejen kvalitní nohejbalová utkání, ale také uspokojit své chuťové 
buňky chutným gulášem či dalšími pochutinami a také vyhrát        
v tombole některou z mnoha hodnotných cen. Nezapomnělo se 
ani na něžné pohlaví, když každá z příchozích dam obdržela od 
pořadatelů růži. Již tradičně bylo dobře postaráno i o děti. Ty měly 
možnost celé odpoledne účastnit  se různých soutěží o celou řadu 
zajímavých cen. Akce se také jako hosté zúčastnili poslanci  Parla-
mentu České republiky Ing. Alfréd Michalík a Ing. Ladislav Šincl    
a člen Senátu MUDr. Radek Sušil.

Finálové odpoledne bylo zakončeno okolo 18. hodiny slavnostním 
předáním cen vítězným družstvům. Hráči vítězného družstva pře-
vzali pohár pro vítěze ligy a  hlavní cenu v podobě padesátilitrové-
ho sudu piva.  Plejeři hájící barvy v pořadí druhého družstva se 
radovali z několika láhví značkového vína a třetí družstvo si 
pochutnalo na „salámovém mlsu“.  Předáním cen oficiální pro-
gram  celé akce skončil, avšak někteří z  účastníků soutěže vytrvali 
při ochutnávání a konzumaci vyhraných cen až do pozdních večer-
ních hodin. 
(fotogalerii z této akce lze nalézt na www.marian-lebiedzik.cz)

Marian Lebiedzik

PETROVICKÁ NOHEJBALOVÁ LIGA MO ČSSD JIŽ POOSMÉ

SEKCJA FOLKLORYSTYCZNA PZKO
PREZENTUJE „BIULETYN LUDOZNAWCZY“
Sekcja Ludoznawcza pracująca od 2003 roku przy Zarządzie Głów-
nym PZKO w Czeskim Cieszynie wydała niedawno XXIV zeszyt 
„Biuletynu Ludoznawczego“ w którym prezentuje swoją działal-
ność. Jej członkowie organizują zebrania wyjazdowe i wycieczki 
poznawcze po całym terenie, jak czeskim tak polskim, Śląska     
Cieszyńskiego. Imprezy organizowano na przykład w Koszarzy-
skach, Stonawie, Suchej Górnej, Milikowie, Gutach, ale i Ustroniu, 
Górkach Małych, Goleszowie, Brennej. Jedno z zebrań wyjazdo-
wych odbyło się 7.5.2005 roku w Marklowicach Dolnych, co doku-
mentują zamieszczone w publikacji zdjęcia. Widać na nich             
ówczesnego przewodniczącego Koła Karola Sikorę z działaczami 
Sekcji Ludoznawczej, między innymi z Leszkiem Richterem                 
i Janem Szymikiem oraz przewodniczącego ZG PZKO Zygmunta 
Stopy podczas obrad w świetlicy PZKO w Marklowicach Dolnych 
i zwiedzania drewnianego kościółka w Marklowicach.
W publikacji zamieszczono też artykuły o regionie etnograficz-
nym Wołoszczyzna Morawska (Moravské Valašsko), lecznictwie 
ludowym i wierzeniach ludowych na Śląsku Cieszyńskim. Można 
przeczytać wiersze w okazji urodzin, ślubu, czy ukończenia          
szkoły, zaolziański przyśpiywki, jasełka, czy wiersze „Zabijaczka“, 
„Ło Wiliji“ i inne. Sekcja Ludoznawcza działa na polu badania           
i dokumentowania przede wszystkim zaolziańskiej ludowej kultury 
materialnej, duchowej i społecznej oraz upowszechniania wyni-
ków badań w naszym społeczeństwie. Sekcja Ludoznawcza zapra-
sza w swe szeregi wszystkich, których w jakimkolwiek stopniu      
interesuje folklor oraz etnografia.

Franciszek Żywczok
przewodniczący MK PZKO Piotrowice
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WYPR AWA DO BR AZYLII
Brazylijczycy są bardzo gościnni. Ich kuchnia słynie z obfitości   
podawanych posiłków. Mają świetne desery budyniowe, smaczne 
ryby, dużo owoców.
Najgłośniejszym miastem Brazylii jest Rio de Janeiro – jedno z naj-
gęściej zaludnionych miejsc na świecie, słynące z wspaniałego   
karnawału. Z wzgórza nad miastem – Góry Cukrowej (Pao de 
Acucar) rozpościerają się wspaniałe widoki na miasto i zatokę Baia 
de Guanabara. Koniecznie zwiedzić trzeba Corcovado i wysoki na 
47 metrów posąg Chrystusa (Cristo Redendor) i pospacerować    
po najsłynniejszej na świecie plaży Copacabana. 4,5-kilometrowy 
odcinek wybrzeża tętni życiem niemal przez całą dobę. Plaża usiana 
jest boiskami do piłki nożnej i siatkówki, rankiem spotkać tu można 
setki chodziarzy. Również stadion piłkarski Maracana robi na 
zwiedzających niesamowite wrażenie.
Brazylia to kraj katolicki. Nowoczesna katedra „Serce Boga“ w Rio 
de Janeiro robi wrażenie. U góry okna tworzą krzyż, po bokach,    
na każdą stronę świata wychodzą kolorowe witraże. Stojąc w środku, 
w padających promieniach światła, ma się wrażenie, jakby otaczało 
człowieka dziwne ciepło, czuje się to serce. Nie ma dwóch takich 
samych chwil w katedrze, wraz z wędrówką słońca każda chwila się 
zmienia.
Podróż po Brazylii na własną rękę i autostopem raczej nie wchodzi 
w grę. Bilety autobusowe są stosunkowo tanie, ale zdarzają się      
napady rabunkowe, szczególnie podczas nocnych kursów. Do zna-
nych miejsc turystycznych najbezpieczniej jest podróżować samo-
lotem. Zwiedzających miasta Brazylii często ostrzega się przed 
dużą przestępczością. Po zmroku nie warto kręcić się po bocznych 
ulicach, a jeśli już trafi się napad – to należy oddać wszystko,          
nie stawiać oporu, gdyż może naprawdę być niebezpiecznie.
Brazylia jest krajem kontrastów. Zadbane luksusowe hotelowe 
dzielnice, dzielnice VIP-ów, odrapane przedmieścia z wrakami   
samochodów i wysypiskami śmieci współistnieją tu ze sobą.          
Poziom życia porównywalny jest z naszym krajem, a ceny w przy-
jemnej relacji 1:1. Rosną supermarkety, ale na każdym kroku        
napotkać można ulicznych sprzedawców. Ceny udaje się zbić do 
1/3 początkowej. Najlepszym souvenirem jest kawa, bardzo smaczna, 
nieco inna niż brazylijskie dostępne u nas.

Franciszek Żywczok

Podróże do dalekich krajów zaprzątają nasze myśli nie tylko w cza-
sie wakacji. Wielu z nas za granicę wyjeżdża na urlopy, niektórzy 
również w celach zawodowych. W ubiegłym roku przebywał służ-
bowo w Brazylii Tomasz Janas, gdzie miał możliwość zwiedzić bra-
zylijskie miasta Sao Paulo, Belo Horizonte, Timoteo, a przede 
wszystkim Rio de Janeiro. Ze swymi wrażeniami podzielił się             
z czytelnikami „Głosu Ludu“ – gazety Polaków w RC. Artykuł       
redaktor Barbary Glac „Brazylijski rekonesans Tomasza Janasa“ 
ukazał się w numerze z 10 lipca ub. roku.
Lot z Europy do Sao Paulo trwa około 14 godzin. Brazylijskie lot-
nisko międzynarodowe niczym nie różni się od innych, może tylko 
ludzie są bardziej uśmiechnięci. Wszędzie można dogadać się       
po angielsku. Egzotycznie robi się dopiero bardziej w głębi kraju.       
W Belo Horizonte – głównym ośrodku gospodarczym Brazylii, 
centrum przemysłu metalowego, włókienniczego i spożywczego, 
już daje się we znaki bariera językowa. Oficjalnym językiem        
Brazylijczyków jest portugalski. Różni się jednak od wersji używa-
nej w Portugalii, wiele zwrotów zaczerpniętych jest z języka             
Indian. Używane są również języki mniejszości etnicznych Tupi-
guarani i Arawakan. Lotnisko w Belo Horizonte wygląda jak zwy-
kły dworzec, do samolotu wsiada się jak do pociągu stojącego na 
peronie. Celem podróży był zakład hutniczy w Timoteo, który pod 
względem technologicznym stoi na bardzo wysokim poziomie.

 UŽ V PÁTEK 13.
Ano, už je to tu …
Je to 70 let, co jsme v červnu 1939 opustili „školku“ 
u kostela (nyní hotel Dakol), a zároveň 70 let,                
co jsme v říjnu, rovněž 1939, nastoupili do první třídy 
a pak do téže budovy, po válce 1945, do „měšťanky“. 
Prohlédni si dobře přiloženou fotografii, hledej     
a poznej sám sebe a své spolužáky.

Proč v pátek 13. listopadu 2009? 
Protože je to sraz všech, co jsou na fotografii, ale          
i těch, co na ní nejsou a jsou narozeni v roce 1933.
Proto neváhejte a určitě přijďte v pátek 13. listopadu 
2009 do restaurace Přístav v 16 hodin (bývalá hos-
poda Urbanczyk).
Přineste s sebou dobrou náladu, ty nejhezčí vzpomínky 
a trochu peněz – co si objednáte, to si zaplatíte.

Zveme se všichni navzájem, kterých se to týká,         
a těšíme se na setkání už v pátek 13. listopadu 2009 
v restauraci Přístav.  

                          Ing. Rudolf Wilczek
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ZAČALY PODZIMNÍ VÝLOVY RYBNÍKŮ
 Léto uběhlo jako voda a máme tady podzim, což je čas, kdy 
začínají výlovy rybníků. Tak se dělo i v Petrovicích. Rybáři Místní 
organizace ČRS Karviná se sídlem v Petrovicích u Karviné zahájili 
podzimní výlovy v sobotu 17. října, a to výlovem rybníka Urban-
czyk, do kterého bylo na podzim minulého roku a letos na jaře 
vysazeno 6000 kusů kapří násady dvouleté, štičky rychlené, lína 
ročka a několik sumců. Jelikož byly přes celé vegetační období velmi 
dobré podmínky, jsou výsledky odchovu mimořádné, možno říci, 
že u kapra rekordní. Bylo vyloveno  5001 kg kapra tříletého o prů-
měrné hmotnosti 0,94 dkg, přičemž se míry vylovených ryb pohy-
bovaly od 35 do 45 cm. Mírových ryb nad 40 cm bylo více jak 
polovina. Všichni odlovení kapři byli vysazeni do sportovních 
rybářských revírů, a to do Petrových nádrží v Prstné, nádrže        
Větrov a do jezera v parku Boženy Němcové.
 Úroda štik byla také velmi pěkná, bylo vyloveno 800ks štik 
jednoletých o průměrné délce 35 cm a váze 25 dkg. Štičky byly 
vysazeny do revírů našich a v rámci společného rybolovu také       
do revírů v Bohumíně a Hlučíně. S ohledem na skutečnost, že byli 
do rybníka nasazeni i generační sumci, došlo k jejich přirozenému 
výtěru a bylo vyloveno 61 ks sumečka ročka, který bude dále 
odchován. K dobrému růstu štiky přispělo velké množství bílé 
ryby a střevličky východní. Celkový výlovek byl více než 5 tun 
všech druhů ryb, z čehož vychází průměr z jednoho hektaru         
plochy 1325 kg a to je výnos opravdu hodný obdivu. Velkou zásluhu 
na tomto výsledku má hospodář pan František Šišmič, který              
se obětavě po celé vegetační období řádně o svěřený rybník staral 
a pravidelně ryby krmil. Děkujeme!
 Naše organizace v rámci operačního programu Rybářství 
vyhlášeného Evropským rybářským fondem Evropské unie 
požádala o dotaci na nákup malotraktoru k obsluze rybníků.
Ve výběrovém řízení jsme uspěli a dotaci z výše uvedeného fondu 
získali a malotraktor již  jezdí a pomáhá při výlovech.
 V průběhu roku byla provedená úprava a spojení rybníků 
JZD 4 a JZD 5 v jeden. Tím vznikl pěkný rybník o ploše 1,9 ha, 
který slouží k odchovu kapra a candáta. Rovněž byly opraveny hráze 
a část oplocení proti vniku predátorům.
 Naše závodní družstvo v lovu ryb na plavanou, které soutěží 
ve II. lize, po počátečním úspěchu na Větrově, kde byli první, 
skončili na devátém místě. Není to s ohledem  na velkou konku-
renci špatný výsledek.
 Tolik o naší práci. Ještě nás čeká vylovit několik rybníků, 
doplnit obsádky revírů a rybníky řádně připravit na příští sezónu, 
aby výsledky byly zase dobré a naši sportovní rybáři měli co lovit. 
Petrův zdar!

      Ing.Vladimír Durčák, předseda MO

HOTEL DAKOL NABÍZÍ
Saunování jako prevence proti chorobám z nachlazení
Podzim je tady a s ním přichází vlhké a studené počasí, které 
přináší menší či větší zdravotní problémy. Můžeme udělat něco 
proti nachlazením a bronchitidám, lehkým revmatickým one-
mocněním a některým alergiím? Určitě ano. Jednou z možností 
je začít s pravidelným saunováním.
Význam saunování spočívá v posílení vlastních obranných sil 
organismu vlivem reakcí organismu na tepelný podnět. Efekt, 
kterého se saunováním dosáhlo, a o kterém se ví již několik desí-
tek let i u nás, řadí saunování v tomto směru mezi skvělé preven-
tivní prostředky. Je to také prostředek ke zvyšování kondice. 
Zkušenost s poklesem onemocnění virovými chorobami dýcha-
cích cest, jejich lehčím průběhem, a snížení počtu komplikací      
u dospělých byla    již před léty důvodem k zavádění pravidelného 
saunování do programu ochrany zdraví dětí, zejména v jeslích        
a mateřských školách.

A jaký je účinek saunování na jednotlivé orgány? 
Dýchací systém: Dochází k prohloubení dýchání, protože roz-
puštěním a odstraněním vazkého hlenu dochází k uvolnění     
dolních cest dýchacích. 
Vegetativní systém: Dochází k nastolení rovnováhy obou složek 
neurovegetativního systému, takže např. děti jsou po saunování 
zklidněny, v dobré pohodě, mají chuť k jídlu a dobře spí.
Hormonální hladina: Euforie (radostná nálada) a psychické              
i tělesné uvolnění (relaxace) jsou vyvolány reakcí hormonálního 
systému. Jeho produkty (tedy různé hormony) však vyvolávají 
nejenom tyto stavy. Vedou i k ústupu některých druhů bolestí 
kloubů a svalstva, dýchacích obtíží.
Finové celému světu ukázali, že saunovat lze od nejútlejšího věku 
dítěte až do vysokého stáří. Je však nutné poznamenat, že saunová-
ní je individuální prožitek, a proto jej musí každý jednotlivec 
vyzkoušet a najít ten nejvhodnější způsob. Individuální je přede-
vším doba pobytu v potírně. 
Pro zájemce o saunování jsou příležitosti také přímo v Petro-
vicích. Například v Hotelu DAKOL se můžete saunovat ve    
finské sauně, ale také v sauně turecké, tj. v páře. K ochlazení 
slouží ochlazovací bazének nebo v zimě sníh z terasy. Odpočívat 
a relaxovat můžete    v útulné odpočívárně. 

za hotel DAKOL               
Ing. Michaela Pacanovská

Moderní dětský e-shop

Vítáme Vás v našem internetovém obchodě určeném 
moderním maminkám a tatínkům, kteří se ztotožňují 

s naším mottem „V souznění s přírodou“, a kteří chtějí 
svým dětem nabídnout jen to nejkvalitnější 

a zároveň nejpřirozenější.

mobil: +420 777 856 298, e-mail: info@ditezeskatulky.cz

www.ditezeskatulky.czwww.ditezeskatulky.cz    
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NOVINKY Z OBECNÍ KNIHOVNY
Když nevlídné podzimní počasí nepřeje procházkám a pobytu    
v krásné barevné přírodě, přichází Obecní knihovna s pestrou 
knižní nabídkou, kterou si můžeme zpříjemnit chvíle prožité      
v teple domova. 

Z knižních novinek pro děti a mládež nabízíme:

Hledej a najdi
Poznávací leporelo seznamuje děti s dopravními a pracovními 
prostředky u nás i ve světě a také s prostředím, v němž se nacházejí 
(silnice, letiště, železnice, pole, staveniště a přístav). 
První atlas
Dětský obrázkový atlas zemí celého světa. Díky barevným kres-
bám a jednoduchému textu je atlas ideální pro děti od 5 let.
O autech – Kahoun Jiří
Krátké pohádky plné aut. Dvacet pohádek, ve kterých se  autor 
nechal inspirovat světem motorů a rychlých kol, ale nezapomněl 
ani na přírodu a hlavně na děti. Všechny příběhy mají společná 
čtyři kola, ale pokaždé v jiné podobě, různě velká a setkáváme se s 
nimi na nejrůznějších místech.
Barbánek a já
Psa Barbánka a jeho kamaráda Honzu netřeba nijak představovat, 
znají ho už celé generace dětských čtenářů. Dnešní děti je čtou ve 
Sluníčku a mají je stejně rády jako kdysi. V knize najdou kromě 
příběhů navíc zcela nové stránky s hravými verši Jiřího Havla a 
spoustou ilustrací Věry Faltové.
Hračky ve škole a jiné příběhy
Jak si poradily hračky, které děti doma o prázdninách zanechaly? 
Nezahálely, spojily se se starými hračkami z půdy a zkusily žít jako 
děti. Chodily do školy, do parku i do cirkusu. Malí čtenáři v knížce 
najdou devět příběhů doplněných poutavými barevnými ilustrace-
mi a velkými písmeny.
Holka na hlídání – Wilsonová Jacqueline
Vyprávění o jednom chaotickém týdnu v životě devítileté Sadie. 
Její máma pracuje jako au-pair a když onemocní chřipkou, musí se 
Sadie postarat nejen o ni, ale také musí pomáhat s hlídáním dětí. 
Tento příběh určitě pobaví nejen mladší čtenářky, jimž je určen.
Záhada sněžné příšery – Brezina Thomas
V horském středisku řádí sněžná příšera. Mezi turisty se šíří hrůza 
a děs. Radost z lyžování vystřídá panika. Kdo se skrývá za bílým 
přízrakem?
Volný pád do podzemí – Gordon Roderick
Třetí díl série o podzemním světě začíná bezprostředně po Calově 
smrti a poté, co se Will s Chesterem a Elliott zřítili do obrovské 
propasti zvané Průduch. Oproti veškeré pravděpodobnosti dlouhý 
pád do útrob planety přežijí a ocitnou se v nebezpečném světě 
obydleném nevídanými dravými zvířaty.
Ztraceni - temná země – Gross Gillian
Robert se zničehonic ocitne uprostřed podivné džungle, nahý           
a úplně sám. Je mu zima, má hlad a krk mu spaluje palčivá žízeň. 
Byl přece v letadle se svými rodiči a sestrou. Vraceli se z dovolené. 
Co se stalo? Kde to je? Zřítilo se snad letadlo? Roberta pronásledu-
jí otázky, na které nedokáže najít odpověď. A nemá ani čas je hle-
dat, protože se musí hlavně postarat, aby vůbec přežil... krutý boj    
o holý život začíná.
Záhada modrého vlaku a Vražda Rogera Ackroyda – Christie Agatha
Dva detektivní příběhy slavné autorky kriminálního žánru jsou 
nyní nově vydané formou oblíbených komiksů.  

Knižní novinky pro dospělé čtenáře:

Alois Nebe! Na trati – Rudiš Jaroslav
Kreslené povídky se odehrávají v městečku Bílý Potok ztraceném    

v horách na česko-polské hranici nebo také tam, kam se hrdinové 
vypraví na výlety. Povídky zachycují a komentují naši současnost 
pohledem obyčejných lidí.
Egypťan Sinuhet – Waltari Mika
Poslední nové vydání historického románu o životních osudech 
egyptského lékaře z doby vlády faraonů 18. a 19. dynastie.
V celonárodní anketě Kniha mého srdce se tento titul umístil           
na 6. příčce čtenářské oblíbenosti.
Zazděná zaživa – Nachtmanová Petra
Napínavý příběh vypráví o době krále Vladislava Jagellonského. 
Milostný román je inspirován skutečnou událostí a několika 
pověstmi, které o opočenské zazděné paní kolují.
Prodaná – autentický příběh otrokyně moderní doby - Muhse-
nová Zana
Jednoho dne otec Zaně a Nádije, které se narodily a vyrostly                 
v Anglii, oznámil, že pojedou na prázdniny do Jemenu, země svých 
předků, kde zažijí báječná dobrodružství. Sliboval jim, že budou 
navštěvovat nádherné pláže, jezdit na koních bez sedla a závodit 
na velbloudech. Dívky ani v nejmenším netušily pravý účel údaj-
ného prázdninového výletu. Teprve na místě zjistily, že je otec          
v podstatě prodal do otroctví. Ve věku čtrnácti a patnácti let byly 
provdány za chlapce z jemenských kmenových vesnic, kde dosud 
panuje středověk, kde ženy nemají žádná práva a jsou vydány na 
milost a nemilost mužům rodiny, kteří zde ztělesňují zákon.
Mužolapka -  Čálková Alena
Hrdinka románu zrovna bojuje s životní krizi a bláhově věří,             
že i v životě obyčejné třicátnice je místo na pohádkové zázraky             
a nabubřelá ropucha se změní zpátky v krásného a inteligentního 
prince...
Ten sen – Formanová Martina
Je to autentická a promyšlená próza, v níž nechybí humor a nadhled. 
Neměla by ujít pozornosti každého, kdo si dobu před revolucí ještě 
pamatuje, každého, kdo si ji chce připomenout, každého, kdo 
někdy v hloubi duše zatoužil začít nový život jinde a jinak, každého, 
kdo se někdy v noci probudí a tíží ho vzpomínky na vlastní neu-
vážené činy, které by nikdy nikomu nepřiznal. A každého, kdo má 
nějaký svůj sen.
Hodina dědiců – Link Charlotte
Příběh začal románem Bouřlivý čas, příběhem Felicie Lavergneové, 
která předává z pokolení na pokolení nejen své šedé oči, ale také 
neuvěřitelnou chuť žít a přežít a touhu po svobodě.
Tento již třetí a poslední díl ságy je portrétem ženy plné protikladů, 
je příběhem velké rodiny na přelomu epochy.
Ozvěna noci – Proctor Candíce
Během velkolepých slavností byla překrásná markýza Anglessey 
nalezena mrtvá v komnatách samotného prince! Záhadou je, že na 
krku měla dávno ztracený náhrdelník, který podle legendy patřil 
slavné druidské kněžce. Co mohlo stát v dopise, který markýza 
náhodou objevila při tajné schůzce se svým milencem?
Pachatelé zvláštních činů – Rečková Jana
V této alternativní budoucnosti lidstvo doslova zamořilo vesmír     
a změnilo ho v chaos. Někdo by se měl postarat, aby se v něm 
udržel aspoň jakýs takýs pořádek, ovšem nebude to úkol právě pro 
lidi, stačí se podívat na úspěchy, jakých dosahují na rodné planetě.
Kniha mrtvých – Cornwellová Patricia
Napínavý román z lékařského prostředí. 

Knihovnu můžete navštívit každé 
úterý od 8 – 11 a 12 - 17.30 hodin
středu                12 - 17.30
čtvrtek                12 - 17.30
    
                Na shledanou v knihovně se těší 
     Eva Podstawková - knihovnice
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TRADIČNÍ VÝLOV RYB V DOLNÍCH 
MARKLOVICÍCH – 17. 11. 2009

Dne 17.11.2009 bude probíhat 
výlov ryb v Dolních Marklovi-
cích asi 200 metrů od dřevěného      
kostela. Zahájení v 8 hodin.

Možnost zakoupení živých ryb: 
tentokrát jihočeského kapra lysce i šupináče a amura za 65,- Kč/kg, 
candáta a štiky za 150,- Kč/kg. 
Možnost zakoupení výrobků z domácí zabíjačky:
jitrnice, jelita za 55,- Kč, tlačenka 70,- Kč, sekaná za 125,- Kč 
(jen omezené množství). 
Z důvodu omezeného počtu těchto zabíjačkových výrobků                   
je potřeba předběžné objednávky, jinak budou uspokojeni pouze 
první zájemci. 
Dále budeme nabízet ochutnávku skvělého uzeného kapra a zabí-
jačkové polévky. Po předchozí objednávce i možnost zakoupení 
uzeného kapra.
K občerstvení (zahřátí) se bude podávat čaj s calvadosem!!!
Ve 13 hodin se uskuteční dražba sumce. 

Objednávky na tel. čísle: 733 681 302

Od 21.11.2009 do 23.12.2009 bude zahájen předvánoční         
prodej živých vánočních kaprů za 75,- Kč/kg.

                                                                                             Smiechovi      

SILVESTR V PAŘÍŽI 28.12.-1.1.2010
   3 280,-

Cena zahrnuje: 2x ubytování na hotelu F1 v 1/3 pokoji, 
průvodce, dopravu z Ostravy
Příplatky: 700,- Kč /os. a 2 noci (při ubytování na 1/2 pokoji), 
390,- Kč dvě snídaně/os.   
 

SLOVINSKO – RADENCI – hotel RADIN 4* 
Z Karviné cca  580 km  termín dle Vašich požadavků

3 990,-/ 3 noci,      4739,-/4 noci   
Dítě do 12 let zdarma, dítě 12-14 let 30% sleva

Cena zahrnuje: 3x(4x) ubytování, 3x(4x) polopenze formou 
bufetu, neomezené koupání v termech (součást hotelu – kom-
plex vnitřních a venkovních bazénů), 1x denně vstup do světa 
saun, pití radenské minerálky, župan na pokoji

SLOVINSKO – MOR. TOPLICE
- penzion OBLAK 4*                   3 299,-
14.-16.11.2009        Dítě do 12 let  1100,-
Cena zahrnuje: dopravu busem z Ostravy…, 2x ubytování,         
2x polopenze formou bufetu, neomezené koupání v termech 
(komplex vnitřních a venkovních bazénů), vstup do světa saun, 
delegáta. Možnost příplatku 150 Kč/os. pro odjezd z Karviné.

DALŠÍ INFORMACE A REZERVACE:
Anna Krzewká 

CA A-TOURCA A-TOUR,
K. Sliwky 58/5a, Karviná-Fryštát (vedle Prioru)

Tel.: 59 631 37 40, 606 569 374 
e-mail: a-tour@volny.cz   
www.atour-ka.cz  

Nabídka platí od 20.10.2009 do vyprodání

JAK SE PŘIPRAVIT NA TOPNOU SEZÓNU…
Topná sezóna neúprosně klepe na dveře a občané znovu začínají 
mít starost o to, jak si své domovy dostatečně vyhřát. Hasiči                  
v Moravskoslezském kraji vyjíždějí stále častěji k požárům sazí         
a dehtových usazenin ve špatně udržovaných komínech. Jeden 
takový případ za všechny. V Dětmarovicích na začátku tohoto 
roku vznikl požár v rodinném domku od komínového tělesa.    
Díky přítomnosti majitelů škoda byla odhadnuta pouze na 30 000 Kč, 
ne však každý má takové štěstí. V minulosti byly totiž evidovány 
požáry se škodou i 500 000 Kč.  
Hlavní příčinou bývá zanedbaná údržba komínového tělesa.       
Pravidelné čistění komínů a vybírání sazí z komínových sběračů 
by mělo být samozřejmostí, stejně jako kontrola technického stavu 
komína odborníky kominíky. Ti by měli provést revizi komínu         
i v případě, že se chystáte ke komínu připojit jakýkoliv spotřebič 
nebo měníte druh paliva. 
Pamatujte, že i sebemenší nečistota v komíně může způsobit velké 
nepříjemnosti. Je-li do komínu zapojen spotřebič na tuhá nebo 
kapalná paliva, musí se komín čistit nejméně 6krát ročně, v případě 
spotřebiče s výkonem nad 50 kW stačí 4krát ročně. Pokud je do 
komínu zapojen spotřebič na paliva plynná a komín je vybaven 
komínovou vložkou, čistění a kontroly by se měly provádět nejméně 
2krát ročně, bez vložky pak 6krát ročně. V případě napojeného 
spotřebiče s výkonem větším než 50 kW by mělo být čištění komínu 
provedeno alespoň 4krát za rok.
I v případě hrozícího nebezpeční se snažte jednat v klidu, s rozva-
hou a bez paniky. Případný požár co nejdříve oznamte hasičskému 
záchrannému sboru na tísňovou linku 150 nebo 112. Požár sazí       
v komíně nikdy nehaste vodou, komín by mohl popraskat, nebo by 
dokonce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů se můžete 
pokusit zkrotit plameny pomocí vhazování suchého písku vymeta-
cími dvířky nebo ze střechy do komína.
Vždy ale mějte na paměti, že nejdůležitější je život a zdraví, 
teprve potom majetek!!!

odbor prevence HZS MSK ÚO Karviná

KUCHYNÌ

NA MÍRU

!!!AKCE!!!!!!AKCE!!!

Pracovní deska ZDARMA

R

Montáž sleva -50%
Návrh+3D ZDARMA

.

.

.

KUCHYNÌ DONATH
Specialista na kuchynì

Provozovna: Sportovní 1828
Karviná-Nové Mìsto

www.donath.cz

Volejte non stop
777 771 258
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Koupím dům, možno i v horším stavu
nebo parcelu, popř. chatu. 

Platím hotově. I zadlužený.
Telefon: 608 370 379.

ZMĚNA PRACOVNÍ DOBY V KADEŘNICTVÍ 
SE SÍDLEM VE ZDRAVOTNICKÉM

STŘEDISKU V PETROVICÍCH
Od listopadu 2009 máme změněnou pracovní dobu, a to takto:
 Pondělí  od   8 do 16 hodin   dámské
 Úterý  od 10 do 17 hodin   pánské
  od 13 do 18 hodin   dámské
 Středa od   8 do 18 hodin   dámské
 Čtvrtek od 10 do 17 hodin   pánské
 Pátek od   8 do 18 hodin   dámské
Polední přestávka je od 12 do 12.30 hodin
Sobota pouze na objednávky.
Objednávky na dámské na telefonech:
Renáta Haasová: 728 987 188
V případě potřeby jsem ochotná přijet ostříhat nemocné                 
v jejich bytech.
Iveta Haasová (dcera Renáty Haasové): 728 959 381

Těšíme se na Vaši návštěvu!

MASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODUMASÁŽE PRO ZDRAVÍ A POHODU
Zveme vás k příjemné relaxaci, Zveme vás k příjemné relaxaci, 

která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,která napomáhá ke snížení stresu a bolestí,

nabízíme:

- KLASICKOU MASÁŽ
- BAŇKOVÁNÍ
- REFLEXNÍ MASÁŽ PLOSKY NOHOU
- AROMATERAPEUTICKOU MASÁŽ
- RELAXAČNÍ AROMATICKOU MASÁŽ
- KOSMETICKOU LYMFODRENÁŽ
- HOT STONES - masáž horkými lávovými kameny
- THAJSKOU MASÁŽ JIŽNÍ STYL

Lze uplatnit poukázky:

Nabízím dárkové poukázky i vánoční

KONTAKT: 
Objednávat lze telefonicky na čísle: 608 260 233

další info na http://www.masazepavla.estranky.cz
Kde nás najdete: 

V Petrovicích u Karviné 
nad vlakovým nádražím, budova vedle pošty.

NOVĚ  OTEVŘENO

STUDIO  KRÁSY
v budově Revírní bratrské pokladny, 
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Chcete výrazně zlepšit svou pleť?
Poskytujeme:
• profesionální poradenství péče o pleť 
• analýzu a typologii pleti
• tipy a triky pro krásu 
• líčení a vizážistiku
• tipy, jak mít svůj vzhled pod kontrolou v minimálním čase

Telefonické objednávky: 723 552 121
e-mail: hapeka.mi@seznam.cz  

Vážení občané Petrovic, zveme Vás na 

SILVESTROVSKOU OSLAVU
k tanci hraje skupina

KRAKATIT

Program: 
Travesti show, slavnostní večeře, 

půlnoční občerstvení, novoroční přípitek.

Vstupné: 650,- Kč/osoba
31. prosince 2009 v 19.00 hodin

Vstupenky zakoupíte v Hotelu DAKOL 

Hotel DAKOL, Petrovice u Karviné č. 153
tel.: 596 361 914, fax: 596 361 939

 www.hoteldakol.cz


